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versie 3.1

	

	 

	

	

	

	

	

	 

	 

	 





Aanleiding en doel

Middels dit protocol wordt de werkwijze vastgelegd voor het beschikbaar krijgen van partijen tomaten voor export naar Canada. Aanleiding is de maatregel die Canada in januari 2010 afkondigde. Canada beschouwt Nederland als besmet met Tuta absoluta, reden om inperkende maatregelen in te stellen.

1. Exportmonitoring Canada telers

· Ieder bedrijf wat daarvoor in aanmerking wil komen kan opgenomen worden in de exportmonitoring.

· De controle wordt uitgevoerd dmv feromoonvallen.

· Het feromoon dient iedere 6 weken te worden vervangen.

· Na ophangen van de vallen wordt iedere 2 weken controle uitgevoerd.

· De betreffende teellocatie wordt na verstrijken van de eerste controletermijn (dus 2 weken na plaatsen van de vallen en na de eerste controle van de vallen) in een register opgenomen.

2. Invulling controles middels feromoonvallen

· In een locatie die onder de controle valt worden feromoonvallen opgehangen. Hiertoe worden, naar evenredigheid van de oppervlakte, 4 vallen per hectare opgehangen met een minimum van 2 per locatie.

· Teelt: De vallen worden verspreid over de kasruimte langs looppaden opgehangen, max. 20 cm boven het gewas maar niet hoger dan op ca. 1,5 meter hoogte (dus bij start van de teelt moeten de vallen lager gehangen worden, en zullen later meer tussen het gewas komen te hangen). Zie ook de instructie ‘monteren en plaatsen deltaval’. 

· Van de locatie van de vallen wordt notitie gemaakt door de inspecteur.

3. Aanpak bij (vermoedelijk) aantreffen

· Wanneer de inspecteur een vondst doet op een feromoonval dan wordt de beoordeling overgedragen aan de 1e lijns diagnose. De betreffende beoordelaar moet de PD/NVWA-opleiding “eerstelijndiagnose Tuta absoluta” met goed gevolg hebben doorlopen.

· Wanneer de beoordeling wordt overgedragen aan de 1e lijns diagnose dan wordt aan het bedrijf aangegeven dat geen aanduidingen op de verpakking mogen worden aangebracht zoals onder 5. genoemd.

· Indien de beoordeling door de 1e lijns diagnose niet kan uitsluiten dat het om Tuta gaat dan wordt het monster ter verdere diagnose ingestuurd naar de NVWA. Voor deze verificatie-diagnose (= wel/niet Tuta) wordt een specifiek tarief in rekening gebracht. Op het moment van opstellen van dit protocol bedraagt dit tarief € 71,-.

· Als de diagnose door de NVWA uitsluit dat het om Tuta dan kan het bedrijf de afzet van partijen bestemd voor de Canada hervatten.

· Als de diagnose door de NVWA bevestigt dat het om Tuta gaat dan wordt het bedrijf tot nader order uit het register verwijderd.

· Indien bij de partij-inspectie een vondst wordt gedaan dan wordt voor de betreffende partij geen certificaat afgegeven. Het teeltbedrijf van herkomst wordt uit het register verwijderd.

4. Register, aanduidingen

· Bedrijven die aan de voorwaarden onder 1. voldoen worden opgenomen in een register.

· Eerste opname kan pas geschieden na de eerste controle 2 weken na plaatsen vallen.

· Het register wordt door de NVWA geplaatst op DPD.

· Iedere update in het register wordt terstond door de KCB doorgegeven aan de NVWA.

· Een teler die in het register staat kan aanduidingen aanbrengen waaruit blijkt dat de partij Canada geschikt is.

· Elke te onderscheiden teeltlocatie dient een aparte aanduidingcode te voeren op de verpakking.

· De exporteur dient te controleren of de partij welke bestemd is voor Canada voorzien is van de betreffende aanduidingen.

· Een bedrijf wat uit het register is verwijderd kan op zijn vroegst pas weer in het register worden toegelaten:

· Teeltbedrijf: strikte opvolging bestrijdingsadviezen en één volledige cyclus vrij van vondsten waarin per 3 weken controle plaatsvindt.

· Exportbedrijf: Eén week zonder vondst in de vallen.

5. Certificeren

· Een partij tomaten export Canada wordt geïnspecteerd volgens de algemene normen en voorwaarden voor exportinspectie.

· Certificering vindt pas plaats nadat de inspecteur zich ervan heeft vergewist dat de partij tomaten afkomstig is van een bedrijf dat op dat moment in het register staat.

· Op het certificaat wordt de volgende bijschrijving vermeld: This consignment originated from a place where Tuta absoluta is known not to occur and was inspected and found free of Tuta absoluta.
6. Onttrekking aan controle

· Iedere aanwijzing dat een bedrijf, wat in de monitoring is opgenomen, de waarnemingen en/of werkzaamheden belemmert leidt tot een directe verwijdering uit het register.
· Na constatering en verwijdering wordt de Plantenziektenkundige Dienst op de hoogte gesteld die de nadere aanpak bepaalt.
7. Rapportage

· De volgende momenten zijn basis voor rapportage aan de NVWA:

· Start werkzaamheden controles.

· 1e versie register.

· Regelmatige* update register.

* In de aanvangsperiode (eerste maand van opname van bedrijven in het register) zal, naar behoefte, enkele malen per week een update van het register aan de PD gestuurd worden ter publicatie op DPD. In de periode daarna wordt wekelijks een update (indien aan de orde) gestuurd. Wanneer een bedrijf uit het register geschrapt wordt dan dient dit direct gemeld te worden middels een update van het register.

· Iedere afwijking van voldoen aan de voorwaarden door een bedrijf wat is opgenomen in het register.

· Iedere situatie of signaal waarvan ingeschat wordt dat deze de werkingssfeer van het protocol zou kunnen beïnvloeden.

· Eindrapportage met aantallen bezoeken; aantal controles; aantal gecertificeerde partijen per exporteur.
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